



# 民警多方奔走 助离家29年男子归乡



星报讯(记者 徐越蕾)“我有了衣服,有了存款,有了家!谢谢民警!”12月19日,在霍山县与儿街镇真龙地新村敬老院门口,霍山县公安局与儿街派出所民警将一张身份证和一张存有9万元的银行卡交到朱某的手里。拿着证件和卡,朱某露出了久违的笑容。

故事追溯到29年前。1994年,28岁的朱某因个人

感情纠纷患上轻微精神疾病。当年7月,他离家出走,从此杳无音讯。在近30年的时光里,朱某食不果腹、居无定所,因少与人交谈,语言表达能力也有所衰退,一直过着流浪乞讨的生活。

今年12月12日,与儿街派出所民警接到江西赣州市公安机关协查信息,在赣州市南康区发现一名流浪乞讨人员,可能是与儿街派出所辖区朱姓家族成员。了解情况后,与儿街派出所民警迅速开展走访、摸排。经大量工作,确定该流浪人员系辖区走失群众朱某。12月

18日,民警协同镇村干部前往赣州,将在外流浪近30年的朱某接回了户籍地。

朱某当初走失前,其银行账户余额被冻结。为让他尽快回归正常生活,民警启动户口“快办”流程,为其办理了已经注销多年的户口和身份证,协助其激活银行卡,并联系村委会和民政部门将其妥善安置在敬老院。

有了落脚点,朱某也结束了流浪生活。“这么多年没回家,现在你们把他妥善安置好了,真好!”朱某的一位少时同学得知后深感欣慰。



寒冬来临,为了向一线环卫工人送上冬日的温暖与祝福。近日,合肥市包河区骆岗街道石桥社区党总支牵头,团总支、关工委、妇联、社区社会组织联合会、新时代文明实践站携手合工大工程学23级1班团支部,共同开展“围巾送温暖 寒冬有真情”冬至送温暖主题活动。

记者 沈娟娟  
通讯员 徐美林

## 关爱高龄老人 冬日慰问暖人心

星报讯(记者 马冰璐 通讯员 时阳 仲名山 孙雨静)为弘扬尊老、敬老的良好社会风气,12月24日,合肥市三里庵街道龙河路社区新时代文明实践站组织辖区志愿者对辖区高龄老人开展冬日慰问活动,为他们送上了温暖和关爱。

活动中,志愿者们来到老人家中,为老人们送上了慰问品和祝福,帮助老人打扫卫生、整理房间,并与他们亲切地聊起了家常,倾听老人的需求,关心询问他们的生活状况和身体状况,叮嘱他们多注意天气变化,注意防寒保暖,保重身体。老人们非常感动,其中有一位92岁的高龄长者对于志愿者们的到访感到非常的高兴,她兴奋地与志愿者聊天,表示能

得到社区的关心,内心感动不已。

此次慰问活动,对老人来说虽然是短暂的陪伴,但表达了社区对辖区长者们切实的关爱,把温暖送进了老人心中,也让志愿者们更加深入地了解了老年人的生活状况和需求。志愿者表示,将继续关注老年人的生活和健康,为社区居民提供更多的帮助和支持。

下一步,龙河路社区新时代文明实践站将继续组织更多的志愿者定期开展探望活动,尽力帮助这群居高龄老人们排遣寂寞,为老人提供更多的帮助和支持。同时,他们也将积极倡导社会各界关注老年人的生活和健康,营造浓厚的爱老、敬老的和谐氛围。

## 扎实开展主题教育 聚力打造文明社区

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 夏伟伟)第二批主题教育开展以来,肥东县撮镇镇撮城社区贯彻落实主题教育总要求,将理论学习、干事创业和检视整改与社区治理相结合,在自治、法治、德治基础上打造环境优美、和谐有序的文明社区。

辖区徐公堂巷作为老旧小区,遇到雨季,巷道的雨水、污水无法及时排出,导致道路大量积水,散发恶臭,严重影响居民的生活质量和人居环境。为进一步提升该区域雨污水管网收集输送能力,改善雨污水溢流现象,撮城社区对徐公堂巷存在排水问题的改造维修,彻底解决了困扰附近居民多年以来的一大难题。居民孙大姐说:“雨污水管网改造后,再也没有臭味了,巷道路面也变平整了,我们生活更加舒心!”

人居环境整治和基础设施改造是社区文明创建工作中难啃的硬骨头。主题教育开展以来,撮城社区针对群众反映较多的垃圾杂物乱堆乱放、雨污水管网不完善等问题逐一梳理,列出清单,责任到人,推行“一个中心+三级网格”的治理新模式,探索出一套“支部引领+党员带头+群众参与”相融合的文明创建工作模式,将社区划分为9个网格,网格员主要由村民组长、党员代表、村民代表和志愿者担任,负责本网格内文明创建工作,充分发挥基层党组织核心作用。

第二批主题教育启动以来,撮镇镇撮城社区党委通过理论学习、干事创业和检视整改,全面提升主题教育提质增效。

## 车谷社区:护航青春 反诈“童”行

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 张同艳)为进一步帮助辖区未成年人提高防范电信网络诈骗的能力,增强自我保护意识,近日,合肥市包河区骆岗街道车谷社区党委、团总支、新时代文明实践站在丽景党群之家开展“护航青春 反诈‘童’行”讲座宣传活动。

讲座中,来自骆岗派出所的民警针对未成年人的心理特征,通过以案说法的方式,向大家普及了电信诈骗的类型、手法、作案特点和危害,并通过互动的方

式与社区儿童探讨了如何有效预防电信网络诈骗及被骗后的补救措施,叮嘱大家要树立个人信息保护意识,不要轻易透露个人信息,不与陌生人私下交易,不随意进行转账充值等操作。与此同时,家长也要看管好个人手机和支付账户,防止孩子使用自己手机转账付款。

通过此次宣传活动,寓学于乐、以学促防,进一步提高了未成年人及家长的防骗识骗能力,为辖区未成年人健康成长筑牢反诈防护墙。

## 让群众生活有“医”靠

星报讯(记者 马冰璐 通讯员 党碧蒙)2024年城乡居民医疗保险缴费期现已接近尾声,为进一步提高辖区居民对城乡居民医疗保险政策的知晓率和参保意识,12月24日,合肥市淝河镇贾大郢社区新时代文明实践站、卫健办联合妇联、关工委共同开展“医保政策宣传-新时代文明实践集中日”活动,将惠民政策做到居民家门口,以实际行动诠释为民办实事、做好事、解难事。

活动中,社区党员干部及文明志愿者通过现场讲解和发放宣传资料的方式,向居民普及2024年度城乡居民医疗保险相关政策,针对群众最关心的异地就医、报销比例、大病医疗保险、门诊慢性病办理等内容开展宣传。面对面为群众答疑解惑,详细解答群众关心的“医保费为什么年年涨”“医保到底贵不贵”“不交医保行不行”等问题。同时,还积极帮助居民开通并激活医保电子凭证,方便居民无卡就医购药,真正实现“零距离”服务居民。

下一步,贾大郢社区将继续做好医保惠民政策宣传工作,拓宽宣传渠道,推进医保政策宣传活动走深走实、见行见效,增强服务,让医保宣传更有温度,不断增强辖区居民的幸福感和获得感。

## 合肥市庐阳区大杨镇水库村开展冬季困难人群走访慰问活动



近日,随着气温骤降,水库村民政、工会、退役军人服务站积极开展冬季困难人群走访慰问活动,为辖区内的困难家庭送去温暖和关怀。此次活动由合肥市庐阳区大杨镇水库村村委组织,退役军人和志愿者们深入社区、村庄,对困难家庭进行走访慰问,了解他们的生活状况并提供帮助。

此次走访慰问主要针对辖区内的低保户、特困供养人员、残疾人等特殊群体。志愿者们分成多个小组,逐户走访,还为他们送上了慰问品和温暖的冬衣。

走访过程中,志愿者们不仅与困难群众亲切交谈,还鼓励他们树立信心,积极面对生活困难。还向他们宣传政府相关政策和救助措施,引导他们主动寻求帮助和支持。

水库村村委表示,将继续关注困难群众的生活状况,加强与相关部门的沟通和合作,共同为困难群众提供更多的帮助和支持,全力助力乡村振兴。

范梦琪 孙亮